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关于开展学校 2019/2020 学年 

新入职教师培训结业考评的通知 

按照《2019/2020 学年新入职教师培训工作进度计划安

排》要求，2019年新入职教师已经完成为期一年的全部线上、

线下培训内容，为了检验培训期间新入职教师学习效果及师

徒培养效果，教务处将对本期新入职教师进行结业考评，具

体安排如下： 

一、考评时间 

2020 年 7月 3 日，13:10——17:30 

二、考评内容 

（一）考评项目 

1.本学期教案及 PPT 课件（本学期没课教师，准备即将

授课课程教案及 PPT 课件，不少于 3 节）；  

2.说课（10分钟）； 

3.听课笔记（包括听师傅课及其他老师课）； 

4.在线学习完成度； 

5.线下培训考勤情况； 

6.培训过程学习笔记； 

7.培训学习总结； 

8.本学期师傅听徒弟课的听课记录； 

9.师傅指导徒弟的工作总结，需包含指导计划的完成情

况、对徒弟的评价。 
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（二）考评方式 

说课为现场考评；在线学习完成度通过查询在线培训课

程后台记录考评；线下培训考勤通过查询考勤签到表考评；

其他项均对上交材料进行考评。 

（三）各项考评分数占比 

项目 
教案及

课件 
说课 

听课

笔记 

在线

学习 
考勤 

学习

笔记 

培训

总结 

师傅总

结、听

课笔记 

总计 

比例 25% 40% 5% 10% 5% 5% 5% 5% 100% 

三、考评流程 

1、7 月 1 日，新教师将教案（课件）、个人听课笔记、

培训学习笔记、培训总结、师傅的总结和听课笔记交至教务

处。 

2、7 月 2日，教务处组织考评专家，通知新教师现场考

评地点。 

3、7 月 3日，13:10——17:30，考评: 

(1)13:10,参评教师到候评室参加说课顺序抽签。 

(2)13:10,召开评委准备会，由考评小组组长说明考评

基本要求；说课考评组组长、材料考评组组长分别解读考评

标准及评分原则。 

(3)13:30,说课组按抽签顺序开始说课考评；材料组组

织材料考评。 
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4、7 月 4日，考评成绩汇总，公告。 

四、考评专家 

新教师培训考评专家由学校学术委员会委员、新教师培

训专家及新教师班主任组成。 

分为说课考评组和材料考评组，说课考评组按照说课评

分标准对新入职教师说课效果进行考评；材料考评组按照教

案评分标准对新入职教师教案、学习笔记、听课笔记、师徒

效果进行考评；新教师班主任按照培训要求对新入职教师的

学习总结、线上学习情况及考勤进行考评。 

五、考评对象 

序号 部门 姓名 

1 

车辆学院 

王忠旭 

2 李秉权 

3 王彦琪 

4 费强 

5 陈鹏 

6 王子 

7 陈志超 

8 城轨学院 宋朝艳 

9 电气学院 李紫糸 

10 工程学院 蔡兴 

11 
机车学院 

林相宇 

12 陈露 
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13 贾增涛 

14 胡超群 

15 侯程 

16 程力 

17 通信学院 陈启迪 

18 基础部 李二杰 

19 
思政部 

张盈盈 

20 杜苏宁 

21 
党政办 

韩亚超 

22 李舒慧 

23 信息中心 崔秋实 

附件：1、新教师培训考评说课评价标准 

      2、新教师培训考评教案（含课件）评价标准 

      

 

 

 

 

 辽宁铁道职业技术学院 

教务处 

2020 年 6月 13日 
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附件 1：新教师培训考评说课评价标准 

评价项目及标准 分值 

说教材 

（15分） 

1、说清课标对教材的要求，本课在教材中的地位，

教材的思路和特点。 
5分 

2、对本课教材重点、难点、关键点的分析和把握。 5分 

3、教学目标具体、明确、全面、整合，有层次性。 5分 

说教法、

学法 

（25分） 

1、采取针对教材、学生实际的教学方法，且运用

灵活恰当。 
10 分 

2、教学方法体现师生互动、生生互动，以学生为

主体，以教师为主导。 
10 分 

3、教具、学具、板书等准备充分，使用恰当。 5分 

说学情 

（10分） 

1、对学生知识基础、生活经验背景和能力起点的

分析透彻。 
5分 

2、能清楚地分析对学生年龄特点、对本课兴趣、

学习态度。 
5分 

说过程 

（30分） 

1、教材组织处理得当，教学思路清晰。 10 分 

2、导入、新授、练习、小结、作业等各教学五一

节的设计环环相扣，过渡自然。 
10 分 

3、教学过程的设计新颖巧妙，具有个性特点。 10 分 

素养表现 

（20分） 

1、仪表：形象仪表端庄，符合教师规范。 5分 

2、教态：举止大方，有激情，沉稳自信。 5分 

3、语言：语言表达流畅、准确，抑扬顿挫，有感

染力，说普通话。是说课而不是读课。 
5分 

4、板书：言简意赅，有启发性。 5分 

总分 100 分 
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附件 2：新教师培训考评教案（含课件）评价标准 

 

序号 
等级 

A B C D 备注 
指标 

1 
教学目

标要求 

明确、具体、恰

当（10 分） 

较明确、较

恰当（8 分） 

基本明确 

（6 分） 

不明确、不

准确（3 分）  

2 

内容正

确重点

突出难

点准确 

内容正确、重点

突出、难点准确

（10 分） 

内容正确、

重点难点较

明确（8 分） 

有小的差

错（6 分） 

有明显错误

（3 分）  

3 
教学过

程 

过程完整、环节

清楚、安排恰当

（20 分） 

比较完整、

清楚、恰当

（12 分） 

基本完整、

清楚、恰当 

（8 分） 

未体现教学

过程 

（0 分） 

不能是

教材内

容的摘

要 

4 
教学方

法 

体现教学方法、

教学方法恰当、

有新意（20 分） 

体现教学方

法、教学方

法较恰当

（12 分） 

体现教学

方法、但一

般化（8 分） 

未体现教学

方法 

（0 分） 

不能只

有内容

提要而

无教学

方法 

5 
教学手

段 

使用教具恰当，

具有先进性（10

分） 

使用教具较

恰当，较先

进（8 分） 

使用教具

基本恰当

（6 分） 

该使用教具

而不使用，

或使用不当

（3 分） 

 

6 
信息融

合 

参考中外文资料

较多，信息量大

（10 分） 

参考一定中

外文资料，

信息量较大

（8 分） 

参考资料

不多、信息

量较小（6

分） 

未参考中外

文资料 

（3 分） 
 

7 

教案的

格式与

书写 

首页完整、格式

正确、书写清楚

美观（10 分） 

首页完整、

格式正确、

书写整齐清

楚（8 分） 

首页不完

整、格式基

本正确、书

写一般（6

分） 

无首页、格

式不正确、

书写潦草 

（3 分） 

 

8 
特色创

新 

教学方案设计创

新突出 

（10 分） 

教学方案设

计有新意（8

分） 

教学方案

设计新意

少 

（6 分） 

没有创新（0

分）  

总分 100 分 


